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Husvét.
»1. A Szombatnak első napján pedig 
Mária Magdolna reggel, midőn még 
setét volna, a koporsóhoz jőve: és 
látá, hogy elvétetett a kő, a kopor­
sóról.«

»2. Elfuta azért és Simon- Péterhez 
méné és a más tanítványhoz, akit 
szeret vala Jézus, és mondá nékik: 
Elvitték az Urat a koporsóból és nem 
tudgyuk hová tötték ötét!...

»9. mert még nem tudgyák vala 
az Írást, hogy szükség vala néki ha­
lottaiból. feltámadni! . . .

(szt János evang. XX. rész.)

Messze évszázadok homályos kö­
déből örökfénnyel elötündöklő csudá­
latos történetek minden évben meg­
újuló ünnepe: Husvét...

Vig öröm. . . Feltámadása az Urnák.. 
Alleluja harsogása keresztény aj­
kakon. . .

Föltámadása a természetnek is, mely 
hosszú halotti álmából ébred.. . s új 
csudákkal kecsegteti az emberi lelket .. 
Szép, vidám örömünnep : Húsúét.. 
De immár a második, mely csende­
sebb, hangtalanabb a régieknél. .. 
Megfogyatkozott számú hívok ajka 
énekli az Álleluját... mely felve is, 
kérve is száll fel a magasságos Égbe...

Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Hiszen sokan vannak, száz, meg 
százezerek, akik ottkünn a csatamezö- 
kön, vagy idegen tengerpartokon, mesz- 
sze szibériai falvakban vágyódva gon­
dolnak haza, az otthonra. . . S itthon 
is minden gondolat, meleg ölelő, féltő 
vágyakozással odaszáll a mi drága, 
szürke katonáinkhoz, akik mindenfelé : 
táboroznak, harcolnak, szenvednek ér­
tünk husvét ünnepén is.

Ma, amikor minden harang ünne­
plés zúgással hirdeti a keresztény vi­
lág nagy örömnapját; mikor sok ezer 
meg ezer nagy és kicsi katholikus 
templom falvai közt felharsant az: 
Alleluja ; — ma ezen a húsvéti öröm- 
ünnepen szálljon minden szívbe : meg­
újhodás, erős bizalom, törhetetlen re­
ménység és mindent legyőző szilárd 
kitartás — a következő időkre.. .

S mint ahogy ma: a gyászos ha­
lállal kimúlt Jézus Krisztus feltáma­
dását ünnepeljük, —* ki meghalt em­
bertársainak lelki üdvéért; — úgy
jöjjön el mielőbb a dicsőséges béke 
ideje is, amikor a harctéren feláldo­
zott sok-sok kínszenvedés és vér, me­
lyet a mi drága katonáink adtak éret­
tünk - egy: nagy, ragyogó, erösa- 
lapu, boldog Jövőt támasszanak tel a 
magyar nemzet életében.

Melynek eljöttére, mindnyájunk aj­
ka, —. vig örömteljes, hálateli szívvel 
és felszántott könnyek nyomán fa­

kadt bizó reménységgel — zenghesse 
a vidám Álleluját.. .

Addig pedig adjon nékünk erössé- 
getja hit — s ennek a mai napnak 
ünnepélyes jelentősége, mikor a sokat 
szenvedett, kínos halált halt Istenem­
ber feltámadásának emlékezetét üljük 
meg. reménykedő, áhitatos szívvel...

Németh Böske.

A győzelem hadikölcsöne.
A hadikölcsönök közül kétségtelenül^ ez a 

mostani a legfontosabb. A döntés előjelei 
intenek felénk valamennyi harctér tájékáról 
s magától értetődő, hogy araikor áldoznak a 
nemzeti ügynek, ugyanakkor mi, akik a 
front mögött szintén cnegsoszorozott buzgó- 
sággal tesszük magunkévá ebben a döntő 
fázisban legfontosabb feladatunkat: a ne­
gyedik hadikölcsönt.

Egyenesen a győzelem hadikölcsöne ez a 
mostani. Nem csupán azért, mert minei fé­
nyesebb sikerre visszük, annál alaposab­
ban tépázzük meg ellenségeinknek a mi 
anyagi kimerülésünkre alapított illúzióit Ezért 
is, de ennél sokkal inkább azért, mert a 
front mögött elért siker alkalmas a tizen­
kettedik órában a fronton is fokozni a döntő 
lelkesedést. És azért, mert ha a mi hadse­
regünk csodálatos lelkiereje a hadvezetés 
anyagi feltételeinek ugyanilyen erős készült­
ségére támaszkodhat, akkor nincs mód, hogy 
elzárhassák utunkat a végső diadalhoz.

Így állunk ma. Es éppen azért ügyünk e 
komoly állását be kell vinnünk a köztudatba ; 
át és át kelt vele itatnunk Magyarország 
egész népségét, melynek legfelül és szegény

Én is jártam arra.
(Folytatás.)

Mert hál kérem, hisz most már könnyű
akár mosolyogva visszagondolnom rá, de 
annál borzasztóbb volt akkor, bizony 1 k 
kell állapítanom, (akkor is megteltem e t), 
hogv a következő négy nap koplalás iegvt_ 
bevésődött he életem nem m,Jenkit érdé

'Tl'tida,,. -or .. .mdp-r,,,«,-- 
JalotZ or',.. I,»«,

m° ,Vn délben mikor kezdtünk érdeklőd- 
IThogfmi hol kaptunk .MM W™“

;r«mCkno‘:,8i?ni Tk‘U -

kérdezték feleletül:
_ Hová vannak az urak beosztva < 
Sebtiben válaszoltam :
_ és az első zászlóaljhoz I

Hár akkor majd ott megkapta i : BfÄ ... mond,, .« dr„g, «■ 

hogy oda csak este lehetk.mennnv 
_ Arról már mi mi nem tehetunK

Nem kellett nagyon megerőltetnem a fejemet, 
hogv kitaláljam, mit jelent ez. Magyarul: 
»Várhatsz babám, elvárhatsz 1« ... Kezdett 
jó kedvem kerekedni Csak úgy forgott tőle 
velem a világ. Megvigasztaltam magam, es­
téig valahogy csuk megteszek, legfeljebb meg. 
eszem egy korucrvel, Ügy is lett. Bementem 
eiiel regviráli lakosztályomba az összedőlt 
tü/hely tég’áin alkalmas helyet készítettem és 
lüzet rakum összekeresgélt száraz fával, ne­
hogy nagy füstje legyen, Keltenem a saj­
kámba vizet forralni s belefektettem a kon- 
zerves dobozt.

Mikor eme főzési műveletiéi kész voltam, 
leln-veredve a szalmára kenyeremet is elővet­
tem s a kibontott dobozból éppen falatozni 
szándékoztam, nagy örömmel bekiált valaki 
az ablakon :

_ Szervusz pajtás! Te itt: És ezzel t \ árj
meg én is segítek 1

— Szervusz, — feleltem nem épen ijed 
ség nélkül, pedig fel se néztem a hangjáról
megismertem. Egyik szakaszparancsnoktársam
volt a menetből. Este, mikor olyan jól esett 
volna valaki, akkor eltűnt, most előhozta az 
ördög! Gyorsított tempóban fogtam a kon- 
serves doboz tartalmának fogyasztásához, de 
a következő pillanatban ó is benntermelt s 
könyörögni kezdett :

__ Kedves pajtikám, hagyj már nekem is 
eav kicsit, mindenem elveszett az este olyan 
éhes vagvok, alig látok. Hát csak nem vagy

olyan lelketlen, hogy mind megeszed a sze­
mem láttára I Nézd, estére amugyis kapunk a 
zászlóaljnál.

És tényleg, nem tudom sem anyira gyors, 
sem anyira lelketlen lenni, hogy ne hagyjak 
néki Méghozzá nagyon testvériesen körülbe­
lül a felét.

Ha azonban mégegyszer kimegyek és ha­
sonló helyzetbe sodródom, már nem leszek 
jószívű, mert olt csak az önzőknek áll a vi- 
lág Sajnos, három hónap alatt felette sok 
keserű tapasztalatot szereztem ez irányban s 
ha most úgy utána gondolok, azt kell mon­
danom, igazuk volt azoknak akik olyanok 
voltak. Különösen az úgynevezett intelligens 
elem szolgáltatott gyoinorémelgitő, arcpiritó 
példákat az önzés terén. Eh, jobb erről nem 
is beszélni, mert akkor nem fejezem be egy- 
hamar négy napi koplalásom históriáját.

Este bevonultunk a zászlóaljhoz. Dolgot 
azt kaptam mindjárt, de mikor ennivaló után 
kérdezősködtem, azt felelte a főhadnagy ur:

_ Ejnye, még mit sem tettél s már az
ennivaló jár az eszedben ? I Furcsa bemutat- 
kozás!

Az érdekes még csak ezután következett. 
Én akkor még hadaprójelölt voltam csak, 
mely magas rendfokozat a legénységi álla­
potba tartóztatja az ambert, Nohát, én felet­
tem el kezdtek vitatkozni, hogy milyen me- 
r.ázsi jár nekem, legénységi, vagy tiszti. Ez 
az istenverte vita kerek három napig tartott 
s tessék elképzelni, hogy eldőltéig — egyu
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Hősök emléke

rétegeivel egyaránt meg kell értenünk, hog) 
a negyedik hadiköLcsflnnel szemben tanúsí­
tandó magunktartása legdrágább kincsünk­
nek, hazánknak a sorsa lelett hátán»/

Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni « ‘jí> 
ez a most ránk háruló feladat fel címeire 
sem olyan nehéz, mint amilyen hnmbihs a 
jővőnkrv kiható jelentősége. Hiszen ta-an 
soha sem voltunk a pénznek annyira bővé­
ben, mint most. Az egyetlen. ugvnevez.-U 
„lateiner* pályát kivéve az élethivatás min­
den más terén a (óvedelmi és keit set n 
fásokat valósággal megdagaszt--ita a habom 
Amely azon kívül, hogy mindent tolunk 
bizony-bizony el eg drágán vásán'i. i./á ta, 
még mindig és mindent vissza i- adott tl< 
künk, amit számára eddig hadikolvsónok en 
kitehetün k.

A legtöbb jó azonban, arm; eltol a mi 
ketlénúi ránkerószakoit habotuuktm -adha­
tunk. még háti I au A végső győzelem, 
véres küzdelem után a megtelmykenyito 
Iréke és nyugalmas munka áldása Csakhogy 
mindez most |<> reszt azon lóriiul, h gy mi 
képen lógjuk tel és teljesítjük k ö teless eg ün 
két' Erre a létkérdésre a nemzet nem le­
lelhet inassal, — hacsak veszendőbe nem 
szánta összes eddigi áldozatait — mintie’gy 
it ja és öregje, szegénye és gazdagja mind 
az uj hadiköicsöny szolgálatába szegődik s 
anyagi erejéhez képest becsületes hazafi'.!,, 
gal kiveszi belőle a részét

... mikor e két szó! leírjuk, megelevene­
dik lelki szemünk előtt a legborzalmasabb 
tragédia, amely valaha a világ színpaditn 
lejátszódott. A tragédiák végtelen sorozata e 
színjáték : a világháború. Élet és Halál, a 
két hatalmas Isten szörnyű küzdelme játszik 
a színen, Győzelem és Vereség, e kísérő fő­
szereplők, Gond. Bánat, Fájdalom és Xtö­
mör a kórusa e modern tragédiának. CM t 
augusztusában gördül lel a függöny és azóta 
minden felvonás egy uj, hatalmas tragédia, 
minden jelenetnek meg van a maga hőse, 
minden hőstevés egy-egy dicső tett, amely 
örök emlék, örök-dicsőség marad. A világ­
háború színpadán nincsenek falak, maga a 
színpad az egész földgolyó és a nézők mind 
kevesebben lesznek, mert a nagy tragédia 
elviszi mind a nézőket s némelyiknek nagy 
szerepel juttat, sokai azonban csupán sta­
tisztáltat. Görögtüz világit az előadás alatt 
s a fényt az ágyuk csövei löveti Gránátok 
és srapnellek borzalmas sivitdsa az állandó

két sem kaptam. Három nap alatt aztán k, 
tudták találni, hogy nekem is olyan jár, mm 
a többi há dapródjelölteknek ; tiszti Addig en 
aztán akár elmehettem volna az éhségtől alul­
ról szagolni az ibolyái, hiába mondtam, hogy 
megelégszem én egy darab kenyérre! i csak 
adjanak, de az >álloinánybavéíek borzasztó 
nagy dolog, mindentől elütött,

Hírét vettem aztán, hogy az ezred szélén 
folyik egy patak, amely mellett egy öreg er 
dész lakik csinos lányával kis házikóban . 
sok tehenük, aludttejük, túrójuk, vajuk, meg 
gyümölcsük van, , Az én szo'gálatotn pe 
dig a járőrség volt. Mindennap kiküldtek, hát 
sejtik, kedves olvasóim, hogyha egy kis ke. 
rtiiővel is. de másnap már én Is jártam arra ! . .

IV
Első tűzi Olyan, mint egy izgató álom. 

Vágyotam reá, mint a leány menyasszony' » 
nászéjszakára, izgatott örömmel é» titkos fé­
lelemmel. Tudtam, hogy katona vagyok, vj 
seltem a formaruhát, de ereztem, hogy va­
lami még hiányzik Valami, amin át kel es­
nem, hogy igazán férfi, igazán katona legyek. 
Irigyeltem azokat, kik már beszélni mdtak 
róla és tisztelettel néztem rájuk. . • Szavam 
sem igen volt köztük, még át nem estem 
rajta. Nem tudtam elhinni, hogy olt bajom 
essék, hiszen a többiek mind, mind megpró 
hálták már és egészségesek és nevetni tud­
nak.

(Folytatom.)
Zób flihály.

kisérő zene, amely soha el nem hallgat, de 
sokszor elnémítja n tragédia hőseit. í> e 
nagy világzajba, a rettenetes chaoszba egy- 
egv pillanatra helesir a nézők ezreinek jaj 
kiáltása Meghalnak a tragédia szereplőt, el­
esnek a hősök. . elesnek az apák es gyer­
mekek. És az anyák és feleségek síró jajjal 
helemarkolnak a ' szivekbe, összezzoritiák a 
lelket es a fájdalmak világában elpihenve 
Szomorúság és Bánat kiserojekent járják 
be az É etet, amely annyi földi szenvedés 
szülője, minden fájdalom kútfeje.

De a" hőseink, akra tüzön-vizen keresztül, 
a földön, föld alatt es a föld felett küzdöt­
tek, harcoltak szenvedtek és- nélkülöztek egy 
szén1., magasztos nagy célért : a magyar ha­
záért és a Sors kegyei'en végzete kioltotta 
életüket nem. haltak meg. Lelkűk elszáll 
a végtelenbe, valahol messze tű! a képzelet 
világán megpihennek . az emlékezés orszá­
gában.

Ott él az emlék mindenki szivében, szi­
vükhöz nőtt szeretteit senki el nem felejti,

- de a jövendő korszak, az új nemzedék­
nek is tudnia keli. hogy kik voltak azok a 
bátor télidének, kik voltak azok a rettent­
hetetlen hősök, akik vérüket áldozták a ha­
zaszeretet díszes oltárán. Az ő nevük mara­
dandó emlék lesz az idők végtelenjéig. Már­
ványba kell vésnünk emléküket, hogy az 
egész világ tudja, kik voltak és mit tettek ők.

És most a világégés huszadik hónapjában 
végre elérkezett már az ideje annak, hogy 
ez emlékeket felállítsuk, eljött az ideje, hogy 
a hazaszeretet oltárán elveszett szeretteink 
emlékét maradandóvá tegyük.

A kezdő lépést már megtette egy a haza­
fias cél szolgálatában álló vállalat. A sha­
zavédelemben eiezett .hősök emlékét megöröp 
kilő vallatott hazafias, szent programmal le 
a magyar társadalom elé. Gondoskodik ar­
ról, hogy kiki szerettei emlékét díszes már 
vánvtdblán megörökítse és azon 'megírja : ki 
volt a hős és mik voltak a tettei A mdr- 
ványtábiákoo örökmécses is van, melyet az 
évfordulókon kiki lángra gyújt. Ott fognak 
diszleni e márványtáblák a községek és vá 
rosok templomain és középületein, hogy 
mindenki lássa minden nap szeme előtt a 
hősök emlékét Örökmementő lesz ez a jövő 
generációnak, buzdítás egy uj jövőnek, egy 
boldogabb kornak küldelmeiben.

A vállalat a nagy actiőt országosan szer­
vezte és a közel lövőben már a megvalósítás 
stádiumába lép az emlékek íiiáüiiása.

.és emlékiüzek fognak gyűlni az év- 
minden napján szerte az országban. . , gyer­
mekek és szülők könnyei hullanak néma 
csöndben, a gigászi harcban fé'istenkéni har 
cdt nagyjaink ele ett hő.',-»ink emléke előtt
— égé-1 az idők végtelenjéig. .. hisz az em­
lékezés országa örökké fennmarad, mert a 
fájdalom és a szeretet könnyei öntözik talaját.
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-1p-;;Is regi neigazuasu óra 
s harmincadikán éjiéikor hír- 
•gs/tink tél esztendőre egy 
aztán megint visszafiatalod-

> (i.ilog. Elő I.eil venni az 
tat kával le keli íratni egy 

... tv-iii fokos szöget, s él­
ig y problémát, amely bízó- 
1, t Itörést okozott hivatalos 
ig elhatározták, 
rnbeniél egy csavarforditás 

időt. A gazdaembernél, amig 
a gazdaságában van nem 
a hivatalos tényezők kifúr.- 
, munkarendjének szabályo- 
Kezdi a munkát, ha fölkel a 
ha besötétedik. Még mester- 

ü utón sem igyekszik meg-

hosszabitani a napot, amelyből munkával, 
világossal eléggé kiveheti a részét.

A hivatalokban sem számit különös- 
képen az órasiettetés. Nyárra a hivatalos 
órák kezdését a legtöbb helyen úgyis 
hétre jelzik, most a jelzés nyolc marad 
hét órai igazsággal, * minden bizonnyal, 
úgy betartják az egyórával korábbra tett 
nyolc ótai kezdést, mint a régi módi he­
test.

Az ipáii alkalmazottaknál sem változtat 
lénvegbe vágóan az időjelzés változtatása. 
Óramennyiségszám dolgoznak és ?. kilenc, 
vagy ti/, órás beosztás megmarad.

De van egy osztály, amelynek sorsa 
a legmostohább, pedig tagjainak száma 
tekintélyes : a kereskedelmi alkalmazottak. 
Munkarendjüket nem mérik óraszám. A 
hátát jelzés : nyitástól-zárásig.

Igaz, hogy nem nyitnak napkeletkor, 
csak amikor a napi forgalom, az ntca 
élete megindul és zárnak nem is naplemen­
tekor, hanem ha kiürül az utca, elrakták 
az asztalokra levetett portékát.

Az utcai élet bizonyosan korábban 
megindul május elsején. A hivatalok nyolc 
órája mégis csak hét órai forgalom meg­
indulást jelent. A családlő korábbi kelése 
mozgósítja a családot és az üzletek mind 
ehhez alkalmazkodnak, mert ehhez fűző­
dik az érdekük.

A nap azonban elég hosszú. A nap 
korábbi kezdésének az indokolása hivata­
los körökben, hogy korábban fejezhessék 
be a napot, mert ez nagy anyagi megta­
karítássá! jár.

Ezt bizonyára szem előtt tartják üzlet­
tulajdonosaink is, akiknek segítségükre 
lesz a vásárló publikum azzal, hog beszerzi 
szükségleteit kellő időben s lehetővé le­
teszi, hogy a korábbi nyitás ellenértékéül 
korábban zárhassanak.

Olvasóinknak kellemes húsvéti 
ünnepeket kívánunk !

— Pro Patria. Dcn.cs István gazd. ak. 
hallgató, a 17 népi. gy. ezred hadapród je­
löltje mdre. 29-én a sejzi harcokban, mikor 
szakaszát rohamra nevezte, ellenséges puska- 
golyótól homlokon találva, majd gránáttól 
meglépve hősi halált halt. Bajtársai a dober- 
dói temetőben helyezték kü ön sírba örök 
nyugalomra. Hősiességéért az arany vitézség! 
éremre terjesztették fel példaadó magatartá­
sának elismerésül.

Plébánia betöltése. A káptalanfai
plébániajavadalmat Majercsik János németuj- 
falusi káplán nyerte el.

A sümegi zsidó vallásu tüzérek
husvétja. A sümegi izr. hitközség nemes 
áldozatkészsége folytán a Sümegen tartóz­
kodó zsidó vallásu katonák a nyolc napos 
húsvéti ünnepek alatt ritusos ellátásban ré­
szesülnek. A hadvezetőség rendele folytán 
minden garnizonban igy kellett gondoskodni 
a zsidó katonákról, azonban a hitközség — 
főleg dr. Fürst János hitk. elnök buzgólko- 
dása folytán — magára vállalta a 40 kato- 
nánok 8 napi élelmezését. — Az ünnep két 
első estélye, mely a vacsorát imádságok és 
vallásos énekek keretébe fűzi, egész ünne­
péllyé nőtte ki magát s azon a hitközség 
számos előkelő tagja is jelen volt. Az esték 
ceremóniáját Pfeiffer Izsák dr. rabbi végezte, 
bevezetésül beszédet intézett a katonákhoz, 
kiket szavai könnyekre indítottak. Nevükben 
Schwarcbart őrmester mondott köszönetét.

Az ellátás egész ügyét különben özv. 
Epstein Viltnosné, az izr. nőegylet elnöke 
intézi, kinek fáradhatatlansága eredményezte, 
Imgy a katonák pompás ellátásban részesül­
nek. E munkájában a hitközség előkelő höl­
gyei segédkeznek. Mélyen halott a hálás 
szivü harcosokra, hogy a legintelligensebb 
leányok szolgálnak fe! nekik. — A katonák 
nem győzik hálás szavakkal emlegetni a hit­
község jóságát, hogy távol szülő földjüktől 
és családjaiktól, testvéries szeretettel karolták 
fel őket s a családi boldogság örömeit va­
rázsolták lelkűkbe. Soha életükben — mon­
dogatják — nem akarnak megfeledkezni a
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jóságról és szerétéiről, de mindenkor hálás 
szívvel gondolnak katona sor.uk e boldog 
napjaira.

— Elázott országos vásár. A folyó
hó 17-iki országos vásár az esőzés miatt 
nem sikerült. A község elöljárósága már 
megtette a lépést, hogy szeptember ' hónap­
ban pólvásárt tarthasson

— A 19-sO évesek sorozása, a
honvédelmi miniszter intézke l-tt a 19 - 50 
évesek ujrasoroz.ásáról és « kimentett k le- 
liilvizsgálásáról. Az. erie vonatkozó rendele­
teket a hivatalos lap közölte s ezek értei 
méhen az elöljáróságok május 3-ig kötele­
sek a 19—50 éves népfelkelésre kötelezet­
teket, akik az eddigi szemléken alkalmatlan 
nak találtattak, vagy a szemlékről elmarad­
tak, összeírni Az 1878 - 1897 évben szüle 
teltek május 16 tói június 2-1 ig, az 1S77 
1866 évbeliek pedig augusztus 21 és sz< p 
tember 12-ike között kerülnek sorozásra.

— A tengeri maximálisára. Az. 1916
évi termésből származó tengeriért követelhető 
legmagasabb ár a magyar szent korona or­
szágainak egész területére nézve métermá- 
zsánkint tiszta súlyra a kővetkezőkben áiia- 
pittatik meg.

ha a szállítás ideje' csöves morzsolt
állapotban állapotban

korona
22 50 
23-30
24 10 
2490
25 70
26 50
27- 30 
28 10
28- 90
A tapolcai elől- 
égy jéggvái fe-

1916 évi alig. — szép.
1916 évi október . .
1916 évi november . . .
1916 évi december . . .
1917 évi január ....
1917 évi február....
1917 évi március . .
1917 évi április ....
1917 május vagy később

— Jéggyár Tapolcán
jáióság mozgalmat indított ...
1 állitása érdekében részvények alapjait A 
mozgalom sikerrel járt. amennyiben eddig 
30,000 korona jegy zés történt és Így a jég­
gyár felállítása biztosítva van.

— Az ujrasorozottak behívása. Az 
1866—1897. évi születésű népfelkelésre kö­
telezettek bemutató pótszemléjén alkalmas­
nak talált egyéneket előreláthatóan csak tu 
aratási munkák befejezése után hívjak ne 
szolgálatra. A népfelkelés második osztályá­
ba tartozó egyéneket az eddig követett le­
járáshoz képest egyelőre csak az ország 
belsejében és a hadtápkörletben lelenleg 
szolgálatot teljesítő fiatalok és arcvonalbeh 
szolgálatra alkalmas egyének jelváltására 
fogják alkalmazni.

_ Új tíz- és huszkoronások. Az
Osztrák-Magyar Bank mindig arra törekszik, 
hogy uj kiadású bankjegyeit a nvomdaU-cly 
ni ka legújabb yivmánvama 
tekintetbevételével készítés 
aztán arra is, hogy a légi, 
póttá volt bankjegyeket uj rajzu es m, Hajú 
papirospénzzel cserélje ki. Mmt értesülünk. 
Lz Osztrák-Magyar Bank a reg, Uz- es busz* 
koronás bankjegyeket bevon,a es heb uk K 
újakat bocsájt ki. Az t„ bank,eg eK k,a a 
sának előmunkálatai most tolynak, di „a 
marosan befejezést nyernek.

_ a szabad tengerivásárlás kiter­
jesztése Zalamegyére. A
miniszter rendeletet tett kozzi 
lapban, mellyel a tenget1 
forgalomba

jelenvolt «zakképyiselők kijelentették, hogy 
az állatvásárokat feltétlenül fenn kell tartani 
A kiiakodó vásárokat és a heti vásárukat 
pedig szintén nem lehet korlátozni, amennyi­
ben ezek a vásárok a nép közszükségleté­
nek kielégítésére szolgáinak

~ Vas zO filléresek. Az állami pénz- 
verőben nagy ban verik már az újfajtája érc* 
pénzeket, amelyek legközelebb forgalomba 
kerülnék. A vas 20 filléres kissé nagyobb 
lesz az eddigi nikkel 20 íillénáibél. «meny­
nyiben átmérője 20 és léi míhméternyi. 
hátsó oldalát pedig az uj közös címer fogja 
díszíteni.
, — Tábori postai csomagforgalom.
A hadsereg parancsnokság hozzájárulásával 
a keresi, edeim.i miniszter megengedte, hogy 
a tábori postai csomagokban ezentúl nem 
romló élelmiszerek és é • -zeti u m kávé 
(szemes vagy poralaku}, cukor és cukorka­
félék, csokoládé, teasütemény, tea, kétszer- 
sült, továbbá mindenfaita kotizetv leforrasz- 
tött .dobozokban, száHittassanak- Ezenkívül 
szabad a tábori postai c-utnagokbaii mézet 
is elhelyezni. Via az pléhtushatt. vagy doboz­
ban akként van Csomagolva, hogy ki nem 
ömölhetik.

Felvétel tanítóképző intézetbe.
A pápai állami elemi népiskolai tanítóképző 
intézet 1. osztályában a fövő 1916/17. tan­
ét tv 3 teljesen ingyenes, 7 féldijat tize tő 
hely jön üresedésbe, míg az intézet 120 nö­
vendék számára berendezett intetnátusáhan 
12 teljes dijat fizető növendék nyer lakást 
és ellátást. A kedvezményes helyek a kö­
zép- vagy polgári iskola IV. osztályát jó 
eredménnyel végzett tanulóknak fognak ado­
mányoztam. Ezenfelül a dunántúli reformá­
tus fiukat' külön is segélyezi A teljes dijat 
fizetők ellátása évi 390 koronába keiül.
A folyamodványok beküldésének határideje 
mái uj, 31. napja. A folyatnod vány ok felsze­
relésére vonatkozó részletes tudnivalókat a 
„ Néptanító k lappi“.ban közöli teljes pályá­
zati hirdetés tartalmazza.; egyébként kéz­
séggel ad felvilágosítást az intézet igazgató­
sága is-

földmiveiést 
a hivatalos 

és más termények 
hozatalára« nézve Kiadott rend

let hatályát Bihar, 
területére is kiterjeszti

Heves, Zalavármegyék 
Mai naptól kezdve

tehát Zalavármegye ege
, .1 » /* *Mrvu'nvii8tosfttítann i>vi.u

felsőto l.‘n'!hl' E|1V Részvény társaság vagy 
csak a Haditermeny ^ . saját
#nnt^rétTu,m^yo^i, hklalási
rUiw ••»éi.firc e:„xT.

‘“"fi a väsäroh korlátozása. N«6ö->"- 

í.áhorus .««
tani vásáruk számát vagy nem .

Zalai honvédek a toporutzi üt­
közetben. A világháború történetében kü­
lön lapot érdemeinek a zalai 20 as honvédok 
azokért a csodálatos dolgokért amiket a le­
gutóbbi emlékezetes bukovinai, harcok idején 
Toporutz és Rarace között véghez vittek. A 
20 as honvédek egyik százada előtt viharzott 
legjobban januárban a muszka áradat. Janu­
ár 17-én leirhs tatja n ágyutüzél zúdítottak az 
oroszok az egész íroiitszakaszra, de leg ki vált 
a 20 as honvéd század állásaira A zalatye- 
gyei hősök bámulatos idegérővel állták két 
nap -és két éjjel az oroszok rettenetes grá- 
„atiüzet, mely 19 ért hajnalban hirtelen véget 
ért, annak jeléül, hogy jön az orosz gyalog­
ság rohama. íionvédei»k néhány pillanat alatt 
mitgtikho tértek káhultságukbol és jó marok, 
ra fogott puskával várták az oroszokat. Le- 
heteden leírni azt a borzalmas pusztítást; 
amit nyolc egvnásuMm sorban rájuk rontó 
oroszokban, tettek, hlég- csak az eredményi 
közö nt: alig két óra alatt hatszáz orosz bul­
la feküdt egyetlen egy század 20-as honvéd 
előtt és az orosz oííétniv» Bukovinában azó­
ta is szünetel, A 20 as honvédek csodálatos 
bravúrjának jutalma az lett, hogy a hadve- 
zetőseg e dicső század minden egyes embe­
rét a 11. osztályú ezüst vitézség! éremmel, az 
összes altiszteket egyszerre a 1. 11. osztályú 
vitézség! éremmel tüntette ki, a század pa­
rancsnokát, egy tartalékos főhadnagyot so 
ronkivül századossá léptették elő és a vas­
korona-renddel, a század Összes tisztjeit pe­
dig a katonái érdemkereszttel való dekorálás­
ra terjesztették fel őfelségéhez. Az egész 
osztrák magyar ármádiában ez volt az egyet­
len eset, amikor egyszerre egy egész száza­
dot, mintegy 250 embert vitézség! kitüntetés­
ben részesítettek,

_ Jótékonyság. Özv. Helyei Endréné 
umó 10 koronát bocsájtott húsvéti ünnepekre 
rendelkezésünkre, mii köszönettel fogadtunk. 
A vöröskereszt egylet kalács és sonkával 
vendégelte meg a várnai kórházban levő ka­
tonákat. Az.elnökség.

MOZI.
Április 30-án a flaumont filmgyár ez Idei 

szenzációja, a Bugaci kis király kerül bemu­
tatásra az Apollóban.. A darab főszereplője 
Komád Dreher, a legjobb" mosiszinész. A 
közönséget a darab elejétől a végéig a leg. 
jobban szórakoztatja, tele humorral, ölletlel.

A darab leírása :

A bugaci kiskirály.
Bohózat három felvonásban.

Zulc Sebestyén községi elöljáró volt Bu- 
gücon, azonban hózzávolt szokva, hogy amit 
mond az teljesedésbe megy, másrészt hozzá­
volt szokva ahhoz is, hogy köszvénye bántsa.
A mai n,»pon azonban véletlenül igen rost­
kor jött a köszvény, mert éppen át akart 
utazni nővéréhez, a szomszéd Kakucsra. Mi­
után azonban Zulc ur szilárd jellem, mégis 
megtette az utazását. Zulc ur különben sem 
volt jó hangulatban és mikor a réten meglá­
tott egy hölgyet aki az ő fáit ésiaz ő patak­
jai festette, egyenesen rátámadt úgyhogy a* 
előle menekülő szegény festőnő direkt bele­
szaladt a patakba. Most ezért támadt rá Zulc 
ur, mondván, hogy ott tilos a fürdés, amire 
a f,siónő azzal repiikázotl, hogy Zulc ur ót 
egyenesen a halálba akarta kergetni és ezért 
majd a bíróság elé fogja állítani. 'Erre már 
Zulc ur is dühbe jött, és gyengéden vén spe- 
nótkarőnak nevezte a hölgyet, A beszélgetés­
nek Zulc ur vetett végett azzal, hogy az el- 
ázott festőitől otthagyva, folytatta útját Ka- 
kucs felé.

Zulc ur éppen törzsasztalánál ült, mikor 
egy írodaszoiga idézést hozott neki a bíró­
ságtól. A festőnő tényleg feljelentene ót be­
csületsértéséért. Zulc ur megjelent a bíróság 
előtt és Bros Kázmer ügyész ur vádbeszéde 
után tiz korona Ítéltetett. Zulc ur oly nagy 
örömmel fogadta az Ítéletet, hogy beugrott 
d korláton bellii és kijelentette, hogy húszat 
fizet. E tiszteletlenségért azonban a bíróság 
azzal válaszolt, hogy újból Erős Kázmér 
vádinditványára három órai elzárással bűn- 
telte Zulc urat, amit az már nem fogadott 
olyan örömrepeső szívvel. De a legnagyobb 
fájdalom csak ezután következeit. Mikor Zulc 
ur kitöltötte büntetését és nővéréhez ment, 
akinél leánya, Elza is lakott, ott találta Erős 
Kázmér ügyész urat, aki komoly szándékkal 
közeledett ugyan Elzához, de miután Zulc ur 
arcán is igen komoly szándékokat vett észre, 
rögtön távozott.

Zulc ur köszvénye anyira elhatalmasodott 
közben, hogy kénytelen volt. Sóstóra menni, 
kezeltetni magát. Erős Kázmér viszont elha­
tározta, hogy Elzát minden poklokon keresz­
tül is végül feleségül veszi. 0 is Sóstóra 
utazik, ahol egy barátjával és annak felesé, 
gével egy színésznővel találkozott. Ezek se­
gítségévet valósítja meg terveit.

Mid, a színésznő magába bolonditja a 
bugaczi kiskirályt, de a térj rajtakapja őket, 
és párbajt ajánl fel Zulc urnák, aki azonban 
megszökik előle. Otthon sincs azonban nyugta 
Zulc urnák, mert a dühöngő férj ide is kö­
veti öl, Itt azután Zulc minden módon igyek­
szik kiszabadulni a kátyúból, és végül Erős 
Kázmér hozzá is segíti öt ehhez, de 'csak 
azon az áron, hogy Elzát feleségül adja neki, 
amit Zulc Sebestyén kényszer helyzetében 
meg is tesz.

Májusra a színház vezetősége megszerezte 
a budapesti Apolloszinháztól az évad legújabb 
és legjobb darabjait. Előadásra kerül Jinlás 
és .1 fehér ördög drámák. — Mind a két el­
sőrangú műsor mérsékelten felemelt hely árak 
mellett kerül bemutatásra.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 

Szerkesztőtárs ; Németh Bőske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor
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Kimutatás.
A Balatonmelléki borkereskedelmi r.-t. Sümeg felszámolás alatt 

álló cég vagyoni helyzetéről 1916. március 31-én.

Cselekvő vagyon K f Szenvedő vagyon K f

Pénzkészlet.......................................... 97 85 Részvényesek követelése...................... 12427 15

Adósok.................................................... 12329 30 Eredmény : veszteség........................... 25220 87

Eredmény veszteség.......................... 23220 87

37648 02 37648 02

Sümeg, 1916 március 31.

Eitner Jenő s. k.
felszámoló.

Steiner Simon s. k.
felszámoló.

Megvizsgáltuk s helyesnek találtuk :

Krisztinkovich József s. k. Lob Ernő s. k.
felügyelő biz. tag. felügyelő biz. tag.

Schvarc Emil s. k.
felszámoló,

£)r. Steiner Lajos s. k.
felügyelő biz. fag. hadba vonulva.

VÍGJÁTÉK este
AZ APOLLÓBAN!

Április 30-án

Bugaci
4 felvonásos vígjáték.

Látni kell mindenkinek!
Nyomatott Horvát (iábor gyorssajtóján atimegen.


